



李娜走出低谷

新教练很不错,但我不能总是依赖他  
丈夫现在轻松了,有时就帮我调一下饮料  
何时退役?我还想在球场上证明自己  
**征战美网的“目标”:让炸薯条消失**

# 娜姐够辣

杀进辛辛那提赛决赛,李娜尽显幽默本色

新教练带来了新希望!北京时间昨天,换了教练的中国“一姐”李娜在辛辛那提网球赛半决赛中,以7:5、3:6、6:1力克美国名将大威廉姆斯,晋级决赛。这是李娜两周内第二次打进WTA赛事决赛,在之前进行的罗杰斯杯决赛中,李娜负于捷克名将科维托娃,屈居亚军。

走出了低谷,李娜又开始展现其幽默本色。谈到丈夫姜山,李娜说:“他不当教练,我们两个反而都轻松一些。现在罗德里格斯专注于给我指导,他就帮我调一下饮料,送送球拍,差不多了。”

和大威的比赛,李娜赢得并不轻松。首盘在破掉大威的发球局后,李娜被破发,最后以7:5艰难拿下。第二盘,在李娜取得2:0的领先后,背伤复发的大威申请了医疗暂停。经过短暂治疗,大威恢复了状态,以6:3扳回一盘。决胜盘,李娜主导了比赛,几乎未给对手任何机会,最终以6:1锁定胜局。

辛辛那提网球赛是李娜的新教练罗德里格斯的首次合作,对于两人的合作,李娜充满了信心,“我知道他(罗德里格斯)在与海宁合作期间取得了很好的成绩,我相信我们能合作得很好。”

有意思的是,首盘结束后,李娜让罗德里格斯入场指导,但第二盘输给大威后,李娜并没有让罗德里格斯再次入场。赛后李娜解释这并不是觉得罗德里格斯帮不上忙,“有时我必须靠自己,毕竟在场上打球的是自己,我不能总是依赖教练给提点,有时我觉得要靠自己去思考。”

李娜和罗德里格斯合作,意味着丈夫姜山“下岗”了。谈到姜山的感受,李娜笑言平安无事,“其实定完以后,我们两个反而都感觉轻松一些,现在就完全各司其职。我想现在的安排是最合适的,真的。在丈夫与教练两个身份之间找到平衡确实很难,而现在罗德里格斯专注于给我指导,丈夫就帮我换换柄皮,调一下饮料,送送球拍,差不多了。”

对于为什么要换教练,李娜表示,现在需要重新证明自己,“赛季初很多人问我,你何时退役?我还想在球场上证明自己,我要告

诉大家,去年夺得法网冠军并不是我运气好而已。我想挑战自己,看看我还能走多远。”

最后,李娜还谈了即将到来的美网,对于美网期间场外会做什么,李娜笑着说:“第五大道(购物中心),你知道它对于女孩来说意味着什么。”那么如果能做改变美网的一件事,你会做什么改变?对于记者的这个问题,李娜哈哈大笑:“我可能会让炸薯条消失吧,我每次在美网期间都能嗅到薯条的味道。”综合



杀进辛辛那提赛决赛,李娜尽显幽默本色

## 声音

**新教练罗德里格斯:  
要教李娜如何调整情绪**

帮助比利时名将海宁拿下7个大满贯单打冠军,阿根廷人罗德里格斯是公认的世界级名师。如今,这位传奇教练和李娜走到了一起,并帮助中国“一姐”杀进了辛辛那提网球赛的女单决赛。近日,罗德里格斯接受了《今日美国》的采访,谈到了他和李娜合作的来龙去脉……



罗德里格斯

记者:你是怎么当上李娜教练的?

罗德里格斯:现在我和家人住在中国,我和北京的一个网球学校合作已经有两年了。最近刚刚知道李娜在寻找新的教练,而她的经纪人问我是否有兴趣指导李娜,我说我们可以用现在到年底的时间试一下,看看李娜是否喜欢我的执教方式。我做好了帮她的准备,因为我认为她能打得很棒。

记者:所以你会和李娜合作到年底?

罗德里格斯:是的,我会陪伴她在纽约、东京和北京参赛,如果她可以参加年终总决赛,

那么我也会一起去。

记者:你觉得指导海宁和指导李娜有什么区别?

罗德里格斯:现在还不好说,因为我对李娜的了解还不太深入,但我的思路会完全不同,因为我和海宁是一起成长的,从她13岁开始一直到她退役,我都在她身边。现在我有我的经验,她(李娜)也有她的经验,所以我的身份会不太一样,因为我要通过大量的聆听来明白她的需要和决定为她提供什么指导。

记者:第一次见到李娜,感觉如何?

罗德里格斯:她人很好,也很好相处。我告诉她,我的理念是要细化再细化,对她来说刚开始可能很难适应,所以我和她说:“观察是第一步,我会和你丈夫沟通,因为他比任何人都了解你,他可以告诉我他的指导理念,毕竟他做得很不错。我需要其中的一些信息来帮助你。”我在李娜身上看到很大的潜力,她的脾气挺火爆,但必须学会控制。

记者:也就是说,你会着重教她怎么调整情绪?

罗德里格斯:是的。我告诉她目前要学习的是怎么让头脑去驾驭自己的内心,不然就会很麻烦。如果你在场上的思考受到情绪影响,是没有获胜希望的。

记者:指导李娜,你有什么计划?

罗德里格斯:我要给她一个结构化的思路,我已经看了她3场比赛了,接下来我们会争取为美网制定一个好的计划。但我也跟她说过,一个星期不可能有什么太大改变,我们要花点时间去调整,效果也许到明年才会显现。

记者:以前看过李娜的比赛吗?

罗德里格斯:看过,而且看了很多,这能让我更了解如何去和她沟通。

记者:答应和李娜合作之前,你和海宁沟通过吗?

罗德里格斯:是的,但没有说得很明确,我告诉她我也许会再次当职业球员教练。

记者:短期内你都会留在北京吗?

罗德里格斯:对,我和网球学校的合约一直到2016年,在那之前我都会和家人呆在北京。

综合



孙杨亮相 现代快报记者 顾炜 摄

昨天,奥林匹克全球合作伙伴可口可乐,与南京青奥会组委会及数百名南京市民,在南京共同举行了一场欢庆派对,伦敦奥运会上勇夺2金1银1铜的泳坛新冠孙杨参加了本次活动,并出席可口可乐2014年南京青奥会合作启动仪式。 现代快报记者 韩飞周游 实习生 陈安琪

## 王皓回家!

希望四年后  
还能参加奥运会

作为伦敦奥运会上唯一夺得金牌的吉林省籍运动员,亦是迄今为止吉林省唯一的夏季奥运会金牌得主,中国男乒选手王皓昨天中午飞抵长春。今年29岁的王皓表示,虽然之前已公开表示过这是自己的最后一届奥运会,但他还是希望四年后能出现在里约热内卢的赛场上继续为国争光。

昨天中午11时许,面对家乡球迷、媒体和亲人的簇拥和掌声,向来一脸冷峻的王皓情不自禁地感叹:“太亲切了!”在接受采访时,他说:“其实我觉得,因为已经参加三届了,到最后整个人的心态完全能够很好地去享受奥运会,而不是太在乎比赛的结果,更多还是看重比赛的过程。”

连续两届奥运会斩获男团金牌固然可喜,但连续三届奥运会拿到男单银牌也令无数家乡人感到可惜;毕竟29岁的王皓正逐渐告别自己的巅峰状态,能独自圆梦的机会越来越少了。谈及四年后能否继续再搏,他说:“希望吧,因为说了可能今年是最后一次奥运会,所以如今更希望把自己身上一些好的优点传承下去,做好‘传帮带’,希望能够多坚持。”

王皓表示,回到家乡之后,想多陪陪父母,几天后还要返回北京,随代表团访问香港和澳门,之后开始备战乒超联赛和明年的全运会。 据新华社

## 英超开战!

利物浦惨败  
阿森纳主场闷平

北京时间前晚,2012-2013赛季英超联赛揭开大幕。10人作战的利物浦客场0:3惨败给西布罗姆维奇,新帅罗杰斯执教“红军”的处子秀即以一场惨败告终。失去头号射手范佩西的阿森纳出现了锋无力的情况,主场与桑德兰0:0闷平。

利物浦在上赛季的英超联赛中仅列第八,“国王”达格利什在赛季结束后黯然下课。上赛季带领“升班马”斯旺西获得联赛第11名的罗杰斯成为“红军”新任主帅,但显然他还无法立刻将利物浦重新带回强队行列。

利物浦惨败,阿森纳也好不到哪里去,头号射手范佩西在新赛季转投曼联,阿森纳显然受到了一定影响。尽管场面占优,但“枪手”始终无法敲开对手大门。据新华社